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Wnuk osobą obcą? 
Ustawa reguluje – ubezpieczyciel neguje
Jeden wypadek potrafi zmienić wszystko. Krótka chwila, zderzenie, śmierć… a potem ból                   i cierpienie rodziny, która straciła żonę, matkę, czy babcię. Nic nie wróci życia zmarłemu, ale by zrekompensować stratę bliskim, prawodawca wprowadził instytucję zadośćuczynienia – finansowe świadczenie przysługujące najbliższej rodzinie zmarłego. Niestety, ubezpieczyciele regularnie odmawiają zadośćuczynienia wnukom, nie zaliczając ich do osób uprawnionych do otrzymania świadczenia.
Pomimo jasnej linii orzeczniczej polskich sądów oraz zmian w prawodawstwie, ubezpieczyciele wciąż odmawiają wypłaty zadośćuczynienia wnukom, teściom czy konkubentom zmarłych w wypadkach osób. Tymczasem już 3 sierpnia 2008 r. weszła w życie zmiana kodeksu cywilnego przewidująca możliwość przyznania odpowiedniej sumy tytułem zadośćuczynienia pieniężnego za doznaną krzywdę (art. 446 § 4 k.c.). Wcześniej świadczenia można było dochodzić na podstawie art. 448 k.c. w związku z art. 24 § 1 k.c. 

– Sytuacja jest kuriozalna – mówi Tomasz Rosa, dyrektor Grupy Doradczej Prawno-Medycznej. – Według obowiązujących przepisów i przyjętej linii orzeczniczej, zadośćuczynienie należy się osobom najbliższym, pozostającym w bliskiej relacji z osobą zmarłą. Nie jest tutaj istotny stopień pokrewieństwa. Świadczenie przysługuje zarówno mocno związanym z babcią wnukom, jak również tworzącym rodzinę konkubentom. Ubezpieczyciele odmawiają jednak tym osobom wypłaty pieniędzy, wskazując jako beneficjentów przepisów tylko małżonków oraz krewnych pierwszego stopnia. 
Rodzina i rodzina
Według statystyk spraw GDPM ubezpieczyciele regularnie odmawiają wypłaty zadośćuczynienia członkom rodzin nie będącym małżonkami bądź krewnymi pierwszego stopnia. Jest to o tyle zastanawiające, że wyroki sądowe podkreślają element silnej więzi z osobą zmarłą i w większości przypadków przyznają zadośćuczynienie również wnukom, dziadkom, rodzeństwu czy synowym.
– W sprawach, dotyczących zadośćuczynienia dla wnuków, dziadków czy konkubentów, konieczna była droga sądowa, zakończona oczywiście wygraną powodów – wskazuje Tomasz Rosa. 
Skąd taka postawa zakładów ubezpieczeniowych? 
Ubezpieczyciele liczą zapewne w takich przypadkach na rezygnację rodziny z dochodzenia roszczeń na drodze sądowej. Z uwagi na zasądzane sumy, wahające się od 20 do nawet 200 tys. zł dla jednego członka rodziny, przyczyny takiej postawy stają się jasne.

Wnuk nie jest osobą bliską?
Sprawy toczą się najczęściej według jednego schematu. Świadczą o tym chociażby dwa przypadki: 56-latki z Gdańska śmiertelnie potrąconej na przystanku tramwajowym czy mieszkanki podkrakowskiej Skawiny, która zginęła, przechodząc przez pasy. O ile ubezpieczyciel uwzględnia często roszczenia małżonków lub dzieci osoby zmarłej, konsekwentnie odmawia wypłaty świadczenia wnukom.
– W odmowie wypłaty zadośćuczynienia z tytułu art. 448 k.c. w związku z art. 24 k.c., ubezpieczyciele najczęściej podnoszą kwestię zbyt dalekiego pokrewieństwa bądź jego braku względem tragicznie zmarłych – mówi Michał Kochlewski, prawnik GDPM. – Brak więzi krwi jest często podstawą stwierdzania braku szczególnie bliskiego związku zarezerwowanego, według zakładów ubezpieczeniowych, najczęściej dla relacji małżeńskiej lub rodzic–dziecko. 
Wnuk jednak bliski
Sytuacja, z jaką zmagają się rodziny tragicznie zmarłych w wypadkach, została natomiast ostatecznie rozwiązana w kwestii zasiłku pogrzebowego. Dokonana w 2014 r. zmiana artykułu 77 ustawy o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych określiła krąg osób, w przypadku śmierci których przysługiwać będzie prawo do zasiłku pogrzebowego. Dotąd, na przykład dziadkowie pokrywający koszty pogrzebu wnuka, byli traktowani jak osoby obce, którym nie przysługuje zasiłek pogrzebowy. Od 1 marca 2015 r. ta sytuacja uległa zmianie. W ustawie jednoznacznie uznano dziadka i wnuka jako członka rodziny.
– W sytuacji rodzin osób tragicznie zmarłych korzystna byłaby nowelizacja istniejących przepisów, jasno rozszerzająca krąg uprawnionych do otrzymania należnego zadośćuczynienia za śmierć osoby bliskiej. Dałoby to rodzinom narzędzie do walki o należne im pieniądze, bez konieczności tak częstego, jak obecnie, występowania na drogę sądową – przekonuje Tomasz Rosa.
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