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Informacja prasowa nr 2/2014/GDPM

Data sporządzenia: 04.02.2014
Ponad 800 tys. złotych za śmierć w sprawie wybuchu butli w zakładzie jubilerskim

Po 3 latach procesu, a po 5 latach od wypadku - Sąd Apelacyjny w Gdańsku, 29 stycznia 2014 roku, wydał wyrok na rzecz żony i córek zmarłego pracownika zasądzając na ich rzecz blisko 600 tys. złotych zadośćuczynienia, odszkodowania oraz ponad 200 tys. złotych odsetek, za ponad 4-letnią zwłokę w wypłacie odszkodowania.

Sprawę prowadzi Grupa Doradcza Prawno Medyczna z Gdańska. W toku procesu pozwany pracodawca i jego ubezpieczyciel twierdzili, że żadne odszkodowanie dla bliskich zmarłego się nie należy. Sporna pozostawała nie tylko wysokość odszkodowania, ale również zasada odpowiedzialności. 

Tragiczne w skutkach zdarzenie miało miejsce 4 grudnia 2009 roku w sklepie jubilerskim. Eksplodowała butla z gazem propan-butan dostarczona do pracowni biżuterii srebrnej dzień wcześniej. Przyczyną wybuchu było rozszczelnienie przy zaworze nieużywanej butli z gazem wskutek czego nastąpiła eksplozja i pojawił się ogień. Fala uderzeniowa był tak silna, że zniszczeniu uległy pomieszczenia i elementy wyposażenia pracowni, natomiast znajdujący się w zakładzie pracownicy doznali rozległych poparzeń ciała oraz dróg oddechowych. Butla wybuchła raniąc sześć osób, z których trzy zmarły.

- Cieszymy się, że nasza wieloletnia walka o godne odszkodowanie dla rodziny poszkodowanego, przyniosła zamierzony skutek. W przedmiotowej sprawie pełnomocnik rodziny podjął maksimum starań, by zaspokoić roszczenia i potrzeby żony i córek zmarłego poszkodowanego nie tylko dotyczące dnia dzisiejszego, ale i przyszłości. Oczywiście żadna kwota odszkodowania nie zwróci utraconego członka rodziny, jednak w jakimś stopniu pozwoli zadbać o ich przyszłe losy – przekonuje Tomasz Rosa, Dyrektor Grupy Doradczej Prawno-Medycznej z Gdańska.

Wyrok jest prawomocny.
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