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Samochód bez kierowcy też jest ubezpieczony

Ruch jest pojęciem względnym. W codziennym języku oznacza poruszanie się, przemieszczanie, ale  już w  orzecznictwie sądowym nie jest interpretowane w tak jednolity sposób. Samochód  może być „w ruchu”, chociaż… stoi na parkingu lub bez uruchomionego silnika, sam „zsuwa się” do rzeki.

Każdy postój pojazdu bez względu na czas jego trwania jak i to, czy miał miejsce na trasie jazdy czy też po osiągnięciu przez pojazd miejsca przeznaczenia, jest przez ustawodawcę traktowany, na potrzeby odpowiedzialności zakładu ubezpieczeń z tytułu obowiązkowego ubezpieczenia OC posiadaczy pojazdów, jako ruch pojazdu -  mówi Tomasz Rosa, dyrektor Grupy Doradczej Prawno-Medycznej.

Gdy kierowcy nie ma

Jesienią ubiegłego roku, w Krakowie 14-latka szła do szkoły. Nagle została potrącona przez staczający się z górki, zaparkowany samochód osobowy. Ford uderzył w dziewczynkę, powodując u niej skomplikowane złamania nóg, które leczono przez 2 miesiące w szpitalu, wykonując także 3 operacje ortopedyczne. Wypadek samochodowy z udziałem kierowcy to nic dziwnego. Tu jednak sytuacja wyglądała inaczej. Ford był prawidłowo zaparkowany i miał zaciągnięty ręczny hamulec. Niestety najwyraźniej nie dość mocno, bo auto „samo” stoczyło się z górki, powodując tak poważne obrażenia u dziecka.

W obowiązkowym ubezpieczeniu OC za szkodę powstałą w związku z ruchem pojazdu (np.: samochodu) uważa się również szkodę powstałą podczas i w związku z:

· wsiadaniem i wysiadaniu z niego,

· bezpośrednim załadowaniem i rozładowaniem,

· zatrzymaniem lub postojem,

· garażowaniem.

Szkoda powstała w wyniku wyżej rozumianego „ruchu pojazdu” podlega zatem ochronie z ubezpieczenia OC samochodu, który tę szkodę spowodował i dlatego 14-latka ostatecznie otrzymała należne jej odszkodowanie.

20 lat na dochodzenie roszczeń z ubezpieczenia OC sprawcy szkody
Jeżeli roszczenia z umowy ubezpieczenia OC mają podstawy w zbrodni lub występku, roszczenia o naprawienie szkody ulegają przedawnieniu dopiero po upływie lat 20 od dnia popełnienia przestępstwa bez względu na moment dowiedzenia się przez poszkodowanego o szkodzie i osobie za nią odpowiedzialnej (art. 442 § 2 k.c.).
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