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Do publikacji wyłącznie do dnia: 10.06.2016
Dzień Dziecka – GDPM w szpitalu dziecięcym 

Na dziecięcych oddziałach reumatologii i rehabilitacji szpitala w Sopocie, pracownicy GDPM rozdawali 1 czerwca uśmiechy, odblaskowe gadżety związane z bezpieczeństwem i oczywiście – upominki wraz ze słodkościami!

Sześćdziesięcioro dzieci w wieku od 3 do 16 lat, które na co dzień rehabilituje się i leczy w sopockim szpitalu, spędza w nim średnio ok. 3 tygodnie.

- To dla wielu dzieci ciężki okres, bo łączy się z rozłąką z bliskimi, wysiłkiem podczas rehabilitacji, czasem bólem. Maluchy mogą być na oddziałach razem z mamą, ale starsze dzieci na ogół są tylko odwiedzane co kilka dni przez swoich bliskich – mówią pielęgniarki.

Uśmiech przegania smutek

- Dlatego takie momenty jak wspólna zabawa i dzisiejsze odwiedziny pracowników GDPM  pozwalają im na chwilę zapomnieć o codziennej, szpitalnej rzeczywistości – dodaje Gabriela Krupska, dyrektor przyszpitalnej szkoły.
Rzeczywiście, po dziecięcych buziach widać było, że wspólna zabawa, np. rozwiazywanie kalamburów, bardzo się podobała, a wręczone upominki (m.in. książki, kredki, słodycze)  przypadły dzieciom – niezależnie od wieku – do gustu.  

- Kilka razy w roku wspieramy różne inicjatywny związane z potrzebami dzieci, a także – jak teraz z okazji Dnia Dziecka – realizujemy własne akcje z udziałem najmłodszych. Przy okazji naszej wizyty w szpitalu, przeprowadziliśmy dzieciom „szkolenie” z zasad bezpiecznego poruszania się po drogach, bezpieczeństwa w ich codziennym życiu, podczas wakacyjnego odpoczynku. Zachęciliśmy także do wzięcia udziału w naszym, rozpoczynającym się właśnie 1 czerwca, dziecięcym konkursie on-line, który  jest częścią ogólnopolskiej akcji „Na Wszelki Wypadek” – mówi Tomasz Rosa, dyrektor Grupy Doradczej Prawno-Medycznej. 

Zdrowia dla wszystkich!

Przy pożegnaniu z dziećmi i personelem szpitala, miło było usłyszeć z ust 14-letniej Ani:

- Gdyby Państwo codziennie do nas przyjeżdżali i się tak fajnie z nami bawili, a jeszcze rozdawali – jak dzisiaj – miłe prezenty, to mogłabym w tym szpitalu zostać jeszcze dłużej! 

Oby nie było takiej potrzeby! 

Wszystkim dzieciom życzyliśmy oczywiście zdrowia i spotkania się w innych okolicznościach,  np. podczas wspólnej zabawy na letnim festynie w ramach naszej akcji prewencyjnej „Na Wszelki Wypadek”.
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