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Euna BeradezaFhmens hindyes od odszkodowan
i zadoscuczynien





Informacja prasowa nr 16/2016/GDPM

Data sporządzenia: 09.06.2016

Do publikacji wyłącznie do dnia: 30.06.2016
Dobre rady na drogę
Dzisiaj 13 czerwca obchodzone jest Święto Dobrych Rad, a za 11 dni rozpoczynają się wakacje, na które wielu ludzi wyruszy samochodami. Jakie rady mogą okazać się w tym momencie przydatne? Doradzamy, jak najlepiej przygotować się do takiej drogi, a także co zrobić, gdy  jednak nie unikniemy podczas jazdy problemów. 

Bądź mądry przed szkodą

Nie zapomnij!

· o obowiązkowym ubezpieczeniu OC

· posiadać aktualne badanie techniczne pojazdu

· zapiąć pasy bezpieczeństwa, 
· stosować fotelik dla dziecka

· zabrać: apteczki, trójkąta, gaśnicy

· mieć przy sobie mobilny telefon  

· o zdrowym rozsądku!

Bądź mądry w szkodzie

· zatrzymaj pojazd w taki sposób, aby nie powodować zagrożenia dla innych uczestników ruchu;
· zapewnij bezpieczeństwo ruchu drogowego w miejscu wypadku, włącz światła awaryjne i ustaw trójkąt ostrzegawczy w odpowiedniej odległości;
· jeżeli w wypadku ktoś został ranny, udziel mu niezbędnej pierwszej pomocy! Powiadom pogotowie ratunkowe 999, straż pożarną 998, straż miejską 986, policję 997 lub wszystkie służby 112!

· nie podejmuj działań, które utrudnią ustalenie okoliczności zdarzenia;
· drugiemu uczestnikowi zdarzenia podaj swoje dane personalne, dane właściciela lub posiadacza pojazdu oraz dane dotyczące zakładu ubezpieczeń, z którym zawarto umowę ubezpieczenia OC.

Jako poszkodowany:

· uzyskaj od sprawcy wypadku oraz innych uczestników zdarzenia dane personalne, dane właściciela lub posiadacza;
· w przypadku, gdy sprawca nie przyznaje się do winy, jest pod wpływem alkoholu, nie jest właścicielem pojazdu lub jego dokumenty są niewiarygodne - masz prawo wezwać policję !  

· jeżeli sytuacja na to pozwala: wykonaj zdjęcia — miejsca zdarzenia, uszkodzenia pojazdów, miejsc ich pokolizyjnego zatrzymania oraz charakterystycznych śladów;
· w przypadku braku możliwości wykonania zdjęć — pomóż policji w ustaleniu przebiegu kolizji (zaznacz ustawienia kół pojazdów uczestniczących w kolizji w miejscach zatrzymania się po zderzeniu, ustal świadków).

Bądź mądry po szkodzie

· jeżeli Ty lub Twój bliski jesteście ranni —  najpierw zadbaj o zdrowie! Jedź do szpitala, umów się z lekarzem pierwszego kontaktu;
· potem zgłoś szkodę do ubezpieczyciela sprawcy (z jego polisy OC) lub do swojego ubezpieczyciela, gdy likwidujesz szkodę z ubezpieczenia AC. Pamiętaj o terminach zgłaszania szkód z AC;
· gdy zgłaszasz szkodę ubezpieczycielowi, dokładnie określ swoje roszczenia, tzn. szkodę na pojeździe oraz na osobie;
· do czasu przyjazdu przedstawiciela ubezpieczyciela nie naprawiaj pojazdu. Jeżeli ubezpieczyciel zwleka z oględzinami, wezwij niezależnego rzeczoznawcę i zabezpiecz dowody szkody;
· starannie prowadź korespondencję z ubezpieczycielem! Zawsze na piśmie, za potwierdzeniem odbioru, gromadź kopie całej dokumentacji;
· żądaj od ubezpieczyciela terminowej wypłaty odszkodowania albo rzetelnego uzasadnienia odmowy lub zwłoki w wypłacie;
· decyzja ubezpieczyciela nigdy nie jest powodem do zaprzestania dalszych Twoich działań;
· zaufaj profesjonalistom, skorzystaj z usług firm prawniczych, które reprezentują poszkodowanych w wypadkach i dochodzą roszczeń odszkodowawczych w należnej wysokości.

Pamiętaj! 
· osoba ranna w wypadku ma prawo do zadośćuczynienia i odszkodowania tytułem zwrotu kosztów leczenia, transportu, opieki oraz zwrotu utraconych zarobków. 
· rodzina osoby zmarłej ma prawo do zadośćuczynienia, stosownego odszkodowania, renty oraz zwrotu kosztów pogrzebu. 
· na dochodzenie roszczeń odszkodowawczych masz od 3 do aż 20 lat !

Szerokiej drogi!

Odwiedź naszą stronę www.NaWszelkiWypadek.pl 
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