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Masz prawo znać swoje prawa! 
Ośrodki pomocy społecznej wspierają podopiecznych w nierównej walce o odszkodowanie i zadośćuczynienie
Jakie świadczenia należą się poszkodowanym? Kto może starać się o zadośćuczynienie? Do kogo zwrócić się o pomoc w razie wypadku? Odpowiedzi na te i inne pytania, dotyczące pomocy osobom poszkodowanym, poznali pracownicy i podopieczni ośrodków pomocy społecznej na Pomorzu, Kujawach oraz Warmii i Mazurach. Wszystko w ramach akcji darmowych szkoleń i porad prawnych „Masz prawo znać swoje prawa” zorganizowanej przez Grupę Doradczą Prawno-Medyczną z Gdańska.
Celem przedsięwzięcia było zwiększenie świadomości ubezpieczeniowej i odszkodowawczej pracowników i podopiecznych ośrodków pomocy społecznej z województwa pomorskiego, kujawsko-pomorskiego oraz warmińsko-mazurskiego, zapewnienie im możliwości bezpłatnych szkoleń i konsultacji prawnych dotyczących praw osób poszkodowanych w wypadkach i zdarzeniach medycznych.
- Nasza akcja była skierowana bezpośrednio do pracowników i podopiecznych ośrodków pomocy społecznej, ponieważ wiemy jak wielkie jest w Polsce wykluczenie społeczne i zawodowe osób poszkodowanych. Ofiary wypadków, znajdujące się w ciężkiej sytuacji życiowej i finansowej, swoje pierwsze kroki często kierują do lokalnego MOPS-u lub GOPS-u. Mamy nadzieję, że nasza akcja pomoże tym placówkom jeszcze lepiej wspierać ich podopiecznych, poszkodowanych wskutek wypadków – mówi Tomasz Rosa, dyrektor GDPM – szczególne podziękowania należą się kierownikom placówek MOPS/GOPS za sprawną i efektywną organizację szkoleń. 
W trakcie ponad dwugodzinnych szkoleń uczestnicy szkoleń dowiedzieli się m.in.: do kogo zwrócić się o pomoc w razie wypadku, jakie świadczenia przysługują osobom poszkodowanym w wypadkach i zdarzeniach medycznych, kto może starać się o zadośćuczynienie za uszkodzenie ciała lub utratę osoby bliskiej.
- Większość z nas ma świadomość, że w razie wypadku ubezpieczyciel ma obowiązek pokryć koszty  naprawy samochodu lub zwrócić pieniądze za zniszczone rzeczy. Nie wszyscy mają świadomość odpowiedzialności zakładu ubezpieczeń za szkody osobowe, związane z uszczerbkiem na zdrowiu  bądź śmiercią osoby bliskiej – dodaje Tomasz Rosa.
W akcji GDPM wzięło udział około 300 pracowników i podopiecznych ośrodków pomocy społecznej oraz pomocy rodzinie w województwach: pomorskim, kujawsko-pomorskim oraz warmińsko-mazurskim. Darmowe szkolenia i porady prawne dotyczące praw osób poszkodowanych odbyły się m.in. w Bytowie, Władysławowie, Lipnie, Ostródzie, Bartoszycach i Olsztynku.
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