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Informacja prasowa nr 15/2015/GDPM

Data sporządzenia: 14.07.2015
Do publikacji wyłącznie do dnia  31.07.2015
Rocznica Ogólnopolskiej Karty Dużej Rodziny z GDPM
Minął rok od wprowadzenia ogólnopolskiego programu Karty Dużej Rodziny. Do projektu przystąpiło już około 700 firm i instytucji w 7,4 tys. miejscach, w tym ponad 500 w samym województwie pomorskim. Od 1 czerwca 2015 roku partnerem programu jest Grupa Doradcza Prawno-Medyczna z Gdańska.
Karta Dużej Rodziny przysługuje rodzinom z przynajmniej trójką dzieci, niezależnie od dochodu. Karta jest wydawana bezpłatnie każdemu członkowi rodziny. Rodzice mogą korzystać z karty dożywotnio, dzieci - do 18 roku życia lub do ukończenia nauki, maksymalnie do osiągnięcia 25 lat. Karta oferuje system zniżek oraz dodatkowych uprawnień. Jej posiadacze mogą korzystać z katalogu oferty kulturalnej, rekreacyjnej czy transportowej na terenie całego kraju.
Od uruchomienia KDR, do programu przystąpiły firmy w ponad 7,4 tys. miejscach, w tym ponad 500 w samym województwie pomorskim. Do tej pory własną kartę otrzymało już ponad milion członków rodzin wielodzietnych. Od 1 czerwca 2015 roku partnerem programu jest Grupa Doradcza Prawno-Medyczna z Gdańska.
- Pomimo, że program działa u nas dopiero od miesiąca, widzimy spore zainteresowanie rabatami oferowanymi w ramach Karty. Cieszymy się, że przystępując do programu, możemy wesprzeć polskie rodziny – mówi Tomasz Rosa, dyrektor GDPM.
Karta przysługuje niezależnie od uzyskiwanych dochodów rodzinom z co najmniej trójką dzieci:

- w wieku do ukończenia 18 roku życia,

- w wieku do ukończenia 25 roku życia, w przypadku gdy dziecko uczy się w szkole lub w szkole wyższej,

- bez ograniczeń wiekowych, w przypadku dzieci legitymujących się orzeczeniem o umiarkowanym albo znacznym stopniu niepełnosprawności. 

Wykaz zniżek dostępnych w ramach Karty Dużej Rodziny jest dostępny tutaj. Interesujące nas zniżki można wyszukać też na interaktywnej mapie. 
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