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226 tys. złotych za uszkodzenie ciała w wypadku drogowym
Wielonarządowe obrażenia ciała, złamanie mostka i obojczyka, długotrwała hospitalizacja i rehabilitacja – takie były skutki wypadku samochodowego, dla mieszkańca podpoznańskich Wronek. W kwietniu 2015 roku, po ponad pięciu latach od wypadku, Sąd Okręgowy w Poznaniu zasądził dodatkowo blisko 180 tys. złotych zadośćuczynienia, odszkodowania i odsetek. Wyrok jest prawomocny.
Styczniowy dzień 2010 roku mieszkaniec Wronek nie mógł zaliczyć do szczęśliwych. W samochód osobowy, którym jechał jako pasażer, uderzyło inne auto. Wskutek wypadku poszkodowany doznał wielonarządowych obrażeń ciała, złamania mostka i obojczyka, oderwania przyczepów żeber oraz stłuczenia płuc. Pomimo rozległych obrażeń, długotrwałej hospitalizacji i rehabilitacji, zakład ubezpieczeń sprawcy wypadku wypłacił z polisy OC poszkodowanemu tylko 46 tys. złotych zadośćuczynienia i odszkodowania.
- Ubezpieczyciel przyjął swoją odpowiedzialność za zaistniałą szkodę, po kilkukrotnym badaniu lekarskim wypłacił poszkodowanemu tylko 30% żądanej kwoty. Niestety zaproponowane zadośćuczynienie nie rekompensowało doznanej krzywdy, bólu i cierpienia. Nie pozostało nam nic innego jak wystąpić wobec ubezpieczyciela na drogę sądową – mówi Tomasz Rosa, dyrektor Grupy Doradczej Prawno-Medycznej z Gdańska, reprezentującej poszkodowanego.
W listopadzie 2011 roku poszkodowany wniósł wobec ubezpieczyciela pozew. W kwietniu 2015 roku wyrokiem Sądu Okręgowego w Poznaniu, poszkodowanemu przyznano dodatkowo blisko 180 tys. złotych zadośćuczynienia, odszkodowania i odsetek. Wyrok jest prawomocny.
- Rozstrzygnięcie sądowe na pewno cieszy, ale sprawa jasno pokazuję, z jakimi problemami muszą się w Polsce mierzyć osoby poszkodowane. Zakłady ubezpieczeń bardzo często zaniżają wypłacane przez siebie świadczenia, licząc że osoba poszkodowana zrezygnuje z dochodzenia swoich roszczeń na drodze sądowej. Nie bójmy się tego i korzystajmy z tej metody walki o nasze prawa. Jak pokazuje ten przypadek, naprawdę warto! – przekonuje Tomasz Rosa.
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