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Informacja prasowa nr 21/2015/GDPM

Data sporządzenia: 09.12.2015
Do publikacji wyłącznie do dnia: 14.12.2015
Mikołaj  zawitał do Sopotu

8 grudnia, „Mikołajowy team GDPM” ze św. Mikołajem, jego żoną - Panią Mikołajkową i śnieżynką, odwiedził dzieci w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Sopocie.   

- Jak co roku chcieliśmy wziąć udział w akcji mikołajkowej, dedykowanej najmłodszym. Tym razem zdecydowaliśmy się na przygotowanie zabawy i prezentów dla dzieci – podopiecznych sopockiego MOPS. Wśród 25 uczestników naszej zabawy, znalazły się także nieco starsze – nastolatki, które jak powiedziały - w Mikołaja raczej już nie wierzą, ale na słodki poczęstunek, konkursy z nagrodami no i prezenty były bardzo chętne!  – mówi Tomasz Rosa, dyrektor GDPM.

Oprócz tanecznych zabaw, konkursów, w których każde dziecko było „wygranym” i odchodziło z  jakimś drobiazgiem, największe poruszanie wśród dzieci wywołało oczywiście pojawienie się Mikołaja. Ponieważ worek z prezentami był tak ciężki, a prezentów tak wiele, że  „starszy Pan” sam nie mógł sobie poradzić – dzieci ochoczo pomogły mu  go wciągnąć na salę. A potem w napięciu i skupieniu – odwrotności do wcześniejszych emocji:  harców, okrzyków i zabaw – usiadły wokół Mikołaja, Pani Mikołajowej oraz Śnieżynki i oczekiwały na wywołanie swojego imienia, które widniało na siatce z  prezentem. 

3- letnia Lenka – bez wątpienia „królowa” zabawy, która pięknie wystrojona nieustannie  pokazywała Pani Mikołajowej i Śnieżynce jak ślicznie kręci się jej  suknia i jak błyszczą baletki – aż zapiszczała na widok wymarzonej, zabawkowej kasy sklepowej i artykułów spożywczych. 

- Ona nie mogła się doczekać tej dzisiejszej zabawy i Mikołaja, aż rano miała stan podgorączkowy z tego oczekiwania i bałam się, że jednak nie będziemy mogły dzisiaj przyjść, no ale na szczęście udało się, a Lence uśmiech nie schodzi  z buzi! – powiedziała  niemniej uśmiechnięta mama 3- latki.

- Dziękujemy, że zechcieliście Państwo zorganizować taką zabawę naszym podopiecznym. Fajnie, że nie ograniczyliście się tylko do najmłodszych dzieci, ale włączyliście w to także  te nieco starsze, bo one zawsze są pomijane przy tego typu świątecznych imprezach. Sponsorzy, dorośli skupiają się głównie na maluchach, a nastolatki – z jednej strony już „prawie” dorośli, z drugie trochę „nadal dzieci”-  są na ogół pomijane i nie dostają prezentów. A tu taka miła niespodzianka! – gratulowali GDPM pomysłu pracownicy MOPSu.
- Bon towarowy do znanej sieciówki, to to, co  bardzo chciałam dostać. Chcę kupić sobie jakiś modny ciuch i wolę sama go sobie wybrać. Dzięki, że Mikołaj o mnie nie zapomniał, chociaż nie jestem już małym dzieckiem! – mówiła 15-letnia Natalia.  

Tegoroczna zabawa już za nami, ale jak zapewnia dyrekcja firmy, do takich zadań: „Mikołajowa drużyna GDPM-kowa - co roku będzie gotowa!” 
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