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Informacja prasowa nr: 21/2017/GDPM

Data sporządzenia: 22.06.2017
Do publikacji wyłącznie do dnia: 
Bezpłatne porady prawne w GOPS w Chełmnie – 28.06.2017
Grupa Doradcza Prawno-Medyczna zaprasza poszkodowanych oraz osoby zainteresowane tematyką odszkodowawczo-ubezpieczeniową na bezpłatne konsultacje prawne w dniu 28.06.2017 roku do siedziby Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chełmnie, Dolne Wymiary 26, 86-200 Chełmno, w godzinach 11:00 - 13:00.

Na gości czekać będzie zespół prawny specjalizujący się w dochodzeniu odszkodowań i zadośćuczynień za szkody osobowe polegające na:

· uszkodzeniu ciała,

· rozstroju zdrowia,

· śmierci osoby bliskiej,

· naruszeniu dóbr osobistych.

Zakres porad obejmuje skutki zdarzeń:

· wypadki drogowe,

· wypadki na roli,

· wypadki przy pracy,

· wypadki w miejscach użyteczności publicznej,

· wypadki spowodowane przez produkt,

· błędy medyczne.

Dla wszystkich poszkodowanych uruchomiona została specjalna skrzynka mailowa rodzina@gdpm.pl, na którą można kierować pytania.

Do dyspozycji poszkodowanych udostępniono infolinię: 801 120 020.
Bezpłatne porady prawne odbywają się w ramach akcji społecznej Program Pomocy Poszkodowanym Rodzinom. Przedsięwzięcie ma na celu zwiększenie świadomości ubezpieczeniowej i odszkodowawczej rodzin poszkodowanych wskutek różnego rodzaju wypadków lub zdarzeń medycznych. Program zapewnia bezpłatne wsparcie osobom, których nie stać na komercyjną, odpłatną pomoc prawną, w szczególności osobom nieposiadającym wiedzy o aktualnie przysługujących im świadczeniach odszkodowawczych (zadośćuczynienie, odszkodowanie, renta). 
Bezpłatne porady prawne dla poszkodowanych oraz szkolenia dla pracowników instytucji i organizacji współpracujących z poszkodowanymi to główne założenia programu. Do akcji przyłączyli się już Partnerzy z województwa pomorskiego, zachodniopomorskiego, kujawsko-pomorskiego i warmińsko-mazurskiego. 
Program ma charakter społeczno- edukacyjny. Wszystkie świadczone podczas akcji porady i konsultacje z prawnikami są bezpłatne.
Porady także w Gdańsku
W każdy wtorek i czwartek, w godzinach 12.00 -16.00 z bezpłatnej porady można skorzystać także w siedzibie GDPM w Gdańsku, przy al. Zwycięstwa 48. 
Zapraszamy do współpracy
Grupa Doradcza Prawno-Medyczna
80-210 Gdańsk, al. Zwycięstwa 48
Infolinia: 801 120 020
Tel.: +48 58 303 46 38
Faks: +48 58 320 75 49

Kontakt: Ewa Michalska – specjalista ds. marketingu i PR
e-mail: smpr@gdpm.pl
tel.: +48 58 303 46 38
rodzina@gdpm.pl
gdpm@gdpm.pl
www.gdpm.pl
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