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Informacja prasowa nr: 28/2016/GDPM

Data sporządzenia: 12.12.2016

Do publikacji wyłącznie do dnia: 23.12.2016
GDPMowy Mikołaj odwiedził dzieci w Szpitalu w Kościerzynie
Po raz kolejny Grupa Doradcza Prawno-Medyczna zorganizowała zabawę mikołajkową dla dzieci. 6 grudnia Mikołaj wraz ze swoimi pomocnikami, Śnieżynką i Elfem, odwiedził Oddział Rehabilitacji i Pediatrii w Szpitalu Specjalistycznym w Kościerzynie.  
- Tradycją stało się, że co roku nasz Mikołaj odwiedza dzieci w jednej z publicznych placówek. W tym roku zdecydowaliśmy się zorganizować zabawę i przekazać upominki dla dzieci przebywających na Oddziale Rehabilitacji i Pediatrii w Szpitalu w Kościerzynie. Grudzień to okres, w którym szczególnie dzieci powinny być radosne, dlatego chcieliśmy wnieść trochę uśmiechu do placówki szpitalnej – mówi Tomasz Rosa, dyrektor GDPM.

Świąteczni wysłannicy - Elf i Śnieżynka zorganizowali dla dzieci zgadywanki i zabawy świąteczne. Dzieci wykazały się dużą wiedzą związaną ze świętami. W trudniejszych zagadkach pomocą służyli rodzice i opiekunowie, wszystkie przygotowane zagadki zostały odgadnięte. Dużo śmiechu sprawiła zabawa w głuchy telefon, pomysłowość młodszych dzieci na hasła nie miała granic. 

Największą radość i najszersze uśmiechy spowodował dźwięk dzwonka zwiastujący przyjście Mikołaja. Kiedy Mikołaj wraz z workiem wypakowanym podarkami przybył do sali, w której odbywały się zabawy, radosnym harcom, okrzykom i śmiechom nie było końca. Dzieci z niecierpliwością czekały na wywołanie ich w celu odebrania paczki od Świętego. Dwie dziewczynki w ramach podziękowania zaśpiewały świąteczną piosenkę. Pogodna atmosfera nadchodzących świąt panowała na całym oddziale.  
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Mikołaj wraz z pomocnikami odwiedził w izolatkach dzieci chore, które nie mogły przybyć na zabawę. Wręczył im upominki, złożył świąteczne życzenia i pozował do pamiątkowych zdjęć. 

W podziękowaniu za wspólną zabawę i prezenty dzieci przygotowały i wręczyły wyjątkowe, własnoręcznie przygotowane podziękowania. 
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Święty Mikołaj pomyślał o wszystkich, obdarował dzieci nie zapominając o dorosłych – rodzicach i pracownikach szpitala, którym udzieliła się świąteczna atmosfera.

- Wspólna zabawa z dziećmi w szpitalu była wielką przyjemnością. Uśmiech i zadowolenie dzieci były w tym dniu najważniejsze, dzięki nim naładowaliśmy się pozytywną energią – mówi GDPMowy Mikołaj.
Wesołych Świąt!
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