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Informacja prasowa nr 9/2015/GDPM

Data sporządzenia: 19.05.2015
Do publikacji wyłącznie do dnia 11.06.2015
GDPM zaprasza na konferencję dot. zadośćuczynienia za utratę osoby bliskiej
Grupa Doradcza Prawno-Medyczna zaprasza na konferencję „Zadośćuczynienie za utratę osoby bliskiej musi być odpowiednie, także za wypadki sprzed 20 lat” podczas Targów NECROEXPO Kielce 13 czerwca 2015 r.
Międzynarodowe Targi Branży Pogrzebowej i Cmentarnej NECROEXPO to wystawa, w czasie której można zapoznać się z kompleksową ofertą usług pogrzebowych – od profesjonalnej organizacji pochówku, wyboru i zakupu nagrobka, aż po usługi z zakresu florystyki funeralnej, poligrafii, oprogramowania oraz usług prawnych, w tym odszkodowawczych. Na zaproszenie Polskiej Izby Pogrzebowej, GDPM postanowiło wziąć udział w tej największej w Polsce imprezie branży funeralnej.
- Nasza obecność podczas tegorocznej edycji Necroexpo, jest związana z zapotrzebowaniem w branży pogrzebowej na kompleksowe usługi prawne, dotyczące dochodzenia roszczeń odszkodowawczych za szkody osobowe. Wychodząc naprzeciw tym potrzebom, chcemy wskazać skuteczne i etyczne metody dochodzenia odszkodowań przez rodziny osób zmarłych w wypadkach, czy zdarzeniach medycznych - mówi Tomasz Rosa, dyrektor Grupy Doradczej Prawno-Medycznej.
Drugiego dnia targów GDPM organizuję konferencję pt. „Zadośćuczynienie za utratę osoby bliskiej musi być odpowiednie, także za wypadki sprzed 20 lat” - 13 czerwca 2015 r. o godz. 14.30–15.30  w Hali E sala konferencyjna E1 (I piętro). 
GDPM zaprasza również wszystkich zainteresowanych na swoje stoisko informacyjne:

· 12 i 13 czerwca 2015 r., godz. 10.00–17.00 

· 14 czerwca 2015 r., godz. 10.00–15.00
Hala E stoisko E8
Targi NECROEXPO Kielce, ul. Zakładowa 1, 25-672 Kielce

VI Międzynarodowe Targi Branży Pogrzebowej i Cmentarnej NECROEXPO w ciągu ostatnich lat zyskały miano największych w Europie Środkowo – Wschodniej targów pogrzebowych i cmentarnych. To impreza, która może pochwalić się największą liczbą branżowych zwiedzających w Polsce. Targi co roku odwiedza 1500 gości z blisko 20 krajów całego świata. 
Wstęp na targi oraz na konferencję jest bezpłatny.
Spotkanie Partnerów Grupy Doradczej Prawno-Medycznej
Partnerów GDPM zapraszamy na spotkanie:

Sobota 13 czerwca 2015 r., godz. 12.00-13.30 

Hala E sala konferencyjna E2, (I piętro)

Grupa Doradcza Prawno-Medyczna
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